

Секция «Актуальные проблемы и тенденции правового регулирования в сфере государственного и муниципального управления»

Проблемы правового регулирования цифровых валют в зарубежных странах

Научный руководитель – Лексин Иван Владимирович

Недров Артём Анатольевич

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет государственного управления, Кафедра правовых основ управления, Москва, Россия

E-mail: NedrovAA@spa.msu.ru

Цифровые валюты, появившись относительно недавно, за небольшой промежуток времени получили широкое распространение и вызвали бурное общественное обсуждение. Одним из аспектов такого обсуждения являются вопросы правового регулирования цифровых валют. Российское законодательство в этой сфере лишь формируется. В связи с этим становится очевидной необходимость изучения опыта иностранных государств.

Целью работы является анализ существующего законодательства зарубежных стран в сфере регулирования цифровых валют, а также выявление основных правовых проблем, с которыми сталкиваются рассматриваемые государства. Предметом являются нормативные акты, а также правовые нормы, содержащиеся в них.

Для достижения поставленных целей был проведен анализ сущностных характеристик криптовалют, а также общих тенденций в сфере криптовалютного регулирования, которые можно наблюдать по всему миру. Выявленные тенденции дополнены примерами из практики конкретных государств. В частности для изучения были выбраны такие страны как США, Япония, Китай и Швейцария.

В работе рассмотрены различные методы, используемые зарубежными странами для борьбы с незаконным использованием цифровой валюты, проведена оценка эффективности этих методов и их влияние на экономическую деятельность.

В завершении работы рассмотренные подходы к правового регулирования оцениваются в контексте возможного применения в российском законодательстве с целью улучшения последнего.